



4 ноября – День народного единства



Что за день в календаре – 4 ноября?



4 ноября наша страна отмечает праздник – **День народного единства**. День народного единства – праздник молодой. Он объявлен государственным праздником с 2005 года. 4 ноября – это дата, которая позволит вспомнить важные ценности: любовь к Родине.

Во все времена русские люди любили свою родину. Слагали о ней песни, посвящали стихи, во имя родной стороны совершали подвиги. Но не всегда народы России жили в единстве. На протяжении всей истории Россия много раз подвергалась испытаниям на прочность, не раз переживала времена, когда нарушалось ее единство.

4 века (400 лет) назад Русская зем-

ля была занята врагами – поляками, разорившие нашу страну дотла. Повсеместные грабежи, разбой, воровство, повальное пьянство поразили страну. Казалось, Русское государство погубило и не обретет былого могущества. Но русские люди не хотели мириться с гибелью своего государства. Почти целый год со-

бирали силы русские люди, и наконец, ополчение во главе с Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским выступило на Москву, где обосновались поляки-захватчики. Битва за столицу была упорной и кровопролитной. Со словами «Умрем за Русь святую!» ополченцы одержали победу. Эта славная победа сделала незабвенным для нас день – 4 ноября.

В этот день мы должны забыть все противоречия и разногласия, разделяющие нас. Людям нужно стать добрее и снисходительнее по отношению друг к другу.

*Е.Ю. Говорская,
зам. директора по УВР*

Кузьма Минин

Минин был гражданином Нижнего Новгорода. Он был честным и добропорядочным торговцем, старостой города. Минин убеждал народ «стать за веру, за Отечество». В Нижнем Новгороде начались постоянные сходы: рассуждали о том, как подняться, откуда взять людей и средства. С такими вопросами обращались, прежде всего, к Минину.

Нижегородцы увлеклись предложениями Минина и решили образовать ополчение, стали созывать служилых людей и собирать для них деньги. По совету Минина давали «третью деньгу», т.е. третью часть имущества; по его же совету выбрали вождем князя Дмитрия Пожарского.

К нижегородцам скоро примкнули и другие города. В начале апреля 1612 г. в Ярославле стояло уже громадное ополчение с князем Дмитрием Пожарским и Кузьмой Мининым во главе, а в октябре Москва была очищена от поляков.

Князь Пожарский Дмитрий Михайлович



Пожарский происходил из князей суздальской земли. В предыдущих сражениях Пожарский был ранен и лечил ранения недалеко от Нижнего Новгорода, куда и прибыли простые люди просить его возглавить ополчение, которое затевалось в Нижнем Новгороде. Он согласился.

*Материал подготовлен
Н.С. Долматовой, учителем 4 класса*

Почему праздник Казанской Божьей Матери стал Днем народного единства?

Тот, кто думает, будто праздник, отмечаемый 4 ноября совсем молодой, глубоко заблуждается. День Казанской иконы Божьей Матери в России празднуют 4 ноября уже более 366 лет. Причем сначала это был сугубо московский праздник в честь спасения в 1612 году Москвы от польской интервенции, а потом он стал всероссийским. Причем не церковным, а именно общенародным праздником: по видимому, наши предки осознали всю значимость того, что сердце России – Москва – была освобождена от поляков. И произошло это именно 4 ноября (22 октября по старому стилю). Точнее, 4 ноября 1612 года русские воины взяли штурмом Китай-город, где засели поляки – это был переломный момент, а через четыре дня польский гарнизон в Кремле сам сдался в плен. Победа судьбоносная, но при чём тут икона?

А при том, что список (копию) Казанской иконы Божьей Матери принесли с собой в ополчение, собранное Кузьмой Мининым и Дмитрием Пожарским, казанские дружины. Перед этим чудотворным образом и молились воины, готовя себя к битве.

Четыре столетия спустя, нам, атеистам и маловерам, связь между победой и молитвами пусть даже и к знаменитой иконе кажется неочевидной и сомнительной. Но наши предки в этой связи были твердо уверены, и именно эта убежденность стала основой для того, чтобы считать день начала победы над польскими интервентами днем празднования Казанской иконы Божьей Матери. Вторым днем празднования. Потому что один праздник у Казанской уже был – день ее чудесного обретения: 8, или, по новому стилю, 21 июля. Произошло это чудесное обретение неизвестного ранее образа за тридцать три года до того, как Казанская спасла Москву и Россию.

Дело было так. В Казани (отсюда название), в 1579 году, после страшного пожара девятилетняя девочка Матрона уви-

дела во сне Богородицу, которая указывала на место, где лежит Ее икона. Девочке, конечно, поверили не сразу, но потом все-таки начали рыть и на пепелище нашли икону удивительной красоты. После обретения образа начались чудеса, связанные с исцелениями больных, особенно слепых.

Чудесное спасение страны, когда в народе пробуждались духовные силы ради защиты Отечества, повторялось потом в истории России неоднократно. И часто это было связано со Спасительницей – Казанской иконой Божьей Матери.

Народные бедствия Церковь всегда воспринимала как наказание за грехи. Поэтому пост, покаяние и молитва считались непреложной подготовкой к любому бою. «Не имамы иные помощи, не имамы иные надежды, разве Тебе, Пречистая Дево», – говорится в молитве: «Не

имеем иной помощи, не имеем иной надежды, кроме Тебя, Пречистая Дева». В 1709 году перед Полтавской битвой Петр Великий со своим воинством молился перед Казанской о даровании победы над врагом. Перед образом Богородицы молился А.В.Суворов, прося помощи в предстоящей битве за Отечество. Об избавлении от французов молились наши предки перед святыней и в 1812 году. Казанская спасала и в Великую Отечественную.

А потом, в благодарность, русские ставили в честь Казанской иконы Божьей Матери храмы. В России их было несчитанное количество. И в каждом доме – икона, ею благословляли жениха и невесту на брак, а потом вешали над детской кроваткой...

То, что Днем народного единства был выбран день празднования Казанской иконы Божьей Матери, имеет глубочайший смысл. Настоящее единство, и наше прошлое это неоднократно доказывало, зиждется только на духовном.

*По материалам сети Интернет
подготовила Долматова Н.С.*



Новости из 8 класса

В канун праздника День народного единства в нашем классе были проведены интересные тематические занятия. Мы посмотрели презентации об изгнании польско-литовских интервентов из России, о праздновании Иконы Казанской Божией матери и подвиге народного героя Ивана Сусанина.

Под руководством нашего воспитателя, Рибиновой Ирины Викторовны, мы нарисовали плакат «Мы разные, но мы едины».

Мы узнали много новой информации об истории праздника, Смутном времени, об освобождении Москвы, о роли Минина и Пожарского в объединении страны.



Ушакова Л., 6 класс

Сегодня же единства день
Мы всей страной отмечаем,
Жить в мире, счастье, доброте,
Друг другу от души желаем!

Учащиеся 8 класса
Воспитатель Рибина И.В.

Моя Родина



Рис. Заворуева М., 6 класс

совестной работой. Наша Родина сильная и богатая». (Ширшиков Д.)

«Наша Родина — Россия. Для меня Родина — это село Нагорье. Здесь живет моя бабушка, старшая сестра, здесь я родился. У нас очень красиво вокруг. Недалеко от деревни лес, куда летом хожу за ягодами, грибами. Течет спокойная речка, где вместе с друзьями купаюсь. Я люблю свое село». (Молодкин Н.)

«Для меня Родина — мое село Большая Брембола. Под окном моего дома растут вишни и яблони. Я люблю, когда весной цветут сады, появляется первая мать-и-мачеха. Я люблю свою малую Родину». (Гришанов И.)

«Для меня Родина — это все, что я вижу, что меня окружает: белые березы, кудрявые клены, зеленые елочки в нашем школьном дворе, моя мама. Я хочу быть честным, добрым, храбрым, как Володя Дубинин, Леня Голиков, Ваня Солнцев. Они защищали нашу огромную страну. Я горжусь юными героями своей Родины». (Заворуев М.)

«У нас очень большая страна. В ней живут люди разных национальностей: татары, башкиры, армяне, немцы, поляки, но все понимают друг друга. Они разговаривают на русском языке. Все живут дружно, потому что у всех одна родина — Россия». (Ушакова Л.)

«Каждый человек должен любить свою Родину. Беречь природу своего края. Сажать деревья, цветы, не засорять водоемы, не разорять птичьи гнезда». (Мурашкина В.)

В.Н.Лазуткина,
учитель русского языка

В мире природы

Всемирный день защиты животных

4 октября отмечается Всемирный день защиты животных. Этот праздник был учрежден в 1931 году. В России его отмечают с 2000 года.

Во многих странах домашние животные — это члены семьи. Россия занимает 2 место (после США) по численности домашних животных. В каждой третьей российской семье живут «братья меньшие».

Ежегодно исчезают отдельные виды животных из-за уничтожения территории, на которой они живут, из-за вырубки лесов и лесных пожаров, незаконной торговли дикими животными, браконьерства.

Да и домашним животным приходится несладко. Сколько бездомных, брошенных собак, кошек и даже хомяков, рептилий! Печально, когда животных истязают,

мучают, убивают. В законодательстве многих стран предусмотрена ответственность за жестокое обращение с животными.

Многое делается в странах мира по защите и охране животных. Важнейшим механизмом охраны животных является Красная книга России, куда включены 425 видов животных, взятых под охрану.

В 2004 году и в Ярославской области появилась Красная книга редких и исчезающих животных. В эту книгу занесены и некоторые животные Переславского района. Это ряпушка, рысь, белка-летяга, медянка и другие.

Ребята, не допускайте жестокого обращения с животными, берегите и охраняйте «братьев наших меньших».

Т.В.Шелемцова, учитель биологии



Рис. Соколовой Р., 7 класс

Ярославль — столица Российского государства

В марте 1612 г. Ярославль освободили силы Второго ополчения. Ярославцы встретили Минина и Пожарского с образами и оказали всякое содействие в организации освобождения других городов.

Дмитрий Пожарский с вождями ополчения обосновался в Ярославле и стал рассылать грамоты в русские города с призывом прислать своих представителей. В то время **Ярославль фактически стал столицей России**. Здесь назначались воеводы в освобожденные города, на ярославском денежном дворе чеканились серебряные монеты для выдачи жалования ополченцам. Значительную долю

средств для содержания ополчения дали ярославские купцы.

В течение четырех месяцев Второе ополчение, находясь в Ярославле, накапливало силы, чтобы выступить на Москву. 28 июля 1612 г. ополчение с Казанской иконой Божьей Матери выступило на Москву. В 1613 г. новый царь Михаил Фёдорович послал из Ярославля, находясь здесь проездом в Москву, свою грамоту о согласии на престол.

7 января 1613 г. земский собор избрал нового царя — Михаила Романова. В память этих событий герб Ярославля венчает шапка Мономаха.

Материал подготовлен С.В.Саакян



«С чего начинается Родина»

У каждого человека на планете есть страна, которую он считает своей Родиной.

Родиной мы зовем ее, потому что здесь мы родились. Здесь говорят на понятном нам языке, все в ней для нас прекрасно. Она нас кормит своим хлебом, поит своими водами. И как мать защищает и бережет нас от врагов.

С чего же начинается Родина? Наверное, для каждого Родина начинается с чего-то своего. У каждого своя Родина. Это может быть место, где прошло детство. Это семья, родные и близкие люди. Это мама, которая является самым дорогим человеком на свете. Это наши иг-

рушки, сказки, улица, лес, облака в небе и многое-многое другое, из чего складывается наше первое представление о Родине, о мире, в котором мы живем. С года-

ми наши взгляды меняются. Но чтобы с нами ни случилось, два слова остаются главными — семья и Родина.

Человек не может жить без Родины. Не зря же говорят: «Есть разные страны на свете, а Родина только одна». Мы очень любим свой край и гордимся тем, что родились и живем здесь.

Любите свою семью и свою Родину!

Коллективное сочинение
учащихся 5 класса



День хлеба

И у хлебушка есть свой международный праздник — **Всемирный день хлеба**, который отмечается 16 октября.

Без хлеба не обходится ни один день нашей жизни. Недаром, русская пословица гласит: «Хлеб — всему голова!». И на каждом столе в каждом доме ежедневно можно увидеть хлеб. Ему отводится самое почетное место на столе.

Это не случайно. Хлеб во все времена был и остается символом жизни. А в прежние времена хлеб был еще и главным признаком достатка в семье и благополучия в доме. Хлеб считался отцом, кормильцем, и хлеб символизировали с солнцем. А в ранней письменности хлеб и солнце обозначали одним символом — кругом с точкой в центре. И выпекали хлеб круглый, румяный — солнышко на столе.

У хлебушка очень длинный путь, своя особенная история. И она берет свои истоки в самой древности. Именно поэтому праздники, связанные с хлебом, прочно вошли в нашу жизнь.

На Руси к этому продукту испокон веков относились бережно и с любовью, воспевая плодородную землю, дарующую главную пищу.

«Хлеб — дар божий, отец, кормилец» — гласит русская пословица. Молодых встречают на пороге дома родители с караваем и солью, а отправляя родных в дальнюю дорогу, любящие люди всегда дают с собой уезжающему краюху



хлеба: «Хлеб в пути не тягость».

Издавна, перед тем как начать месить тесто, хозяйка молилась и просила у Бога благословения, что становилось залогом удачной выпечки. Наши прабабушки, вымешивая тесто, старались находиться в хорошем расположении духа, при этом они частенько напевали душевные и умиротворяющие песни. Пока опара «подходила», в доме было запрещено громко разговаривать, ругаться и хлопать дверями, а перед тем как отправить каравай в печь, над ним делали крест. Сегодня многие традиции позабылись, но истинная любовь к хлебу будет у людей всегда, ведь не зря не забывается народное высказывание: «Худ обед, коли хлеба нет!»

Материал подготовлен
Т.Ф. Касаткиной,
зав. библиотекой

Газета подготовлена педагогами и учащимися ГОУ ЯО «Переславль-Залесский» школа-интернат №3.
Отпечатано на оборудовании и материалах ЗАО «Завод «ЛИТ»